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Comunicato Stampa
La Segreteria della Filctem CGIL di Caltanissetta considera grave ed inaccettabile il modo con il quale il Governo Nazionale intende modificare le norme relative all'articolo 18 dello statuto dei lavoratori.

In un momento in cui, per la grave recessione in atto, il paese si trova in profonda crisi economica e si stanno perdendo migliaia di posti di lavoro,il Governo Nazionale, dopo aver scaricato sui lavoratori il costo della crisi finanziaria modificando il sistema pensionistico, aumentando le aliquote irpef regionali e comunali, l'iva e le accise sulla benzina, adesso vuole permettere alle aziende libertà di licenziamento portando sul lastrico intere famiglie.

E' falso dichiarare come fa il Governo Nazionale e parte degli imprenditori che solo in Italia esiste una norma legislativa che impone il reintegro dei lavoratori ingiustamente licenziati.
Non è vero che con le norme che vogliono introdurre si creerebbero nuovi posti di lavoro per i giovani disoccupati.

Al contrario, si vogliono determinare condizioni che permettono di licenziare sia i giovani neo assunti che i lavoratori meno giovani che non potrebbero nemmeno avere né la pensione né la possibilità di una nuova occupazione per la loro età avanzata.  
Per questo la Segreteria Filctem di Caltanissetta, accogliendo l'invito del Direttivo Nazionale della CGIL, si sente impegnata a promuovere iniziative di mobilitazione e di lotta dei lavoratori, in accordo con le altre categorie, con la Confederazione e con le altre sigle sindacali, che condividono la necessità di contrastare il tentativo di ridurre i diritti dei lavoratori e di mortificarli nei posti di lavoro.
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